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ILUSTRE MUNICIPALIDAD  
    T O L T E N 
 

                              REUNION   ORDINARIA N° 45/2018. 

    En Nueva Toltén, a 27 días del mes de Febrero del año 2018,  se reúne el 
Concejo Municipal de la Comuna de Toltén, Presidido por el Sr. Alcalde de la 
Comuna Don Guillermo Martínez Soto, con la asistencia de los siguientes Sres. (as)  
Concejales: 

SR. OSVALDO   SILVA CARDENAS 

SR. ANER BELLO ULLOA 

SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS 

SR. LUIS AVILA MUÑOZ 

SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ 

SR. RUBEN RAMOS   QUEZADA 

 

 PUNTO N° 01 DE LA TABLA :          APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

       Siendo las 10:30 horas el Sr. Alcalde de la Comuna de Toltén Don Guillermo 
Martínez Soto, en nombre de Dios y de la Patria  da por iniciada la presente 
reunión Ordinaria del Concejo Municipal de Toltén, consultados los Sres. 
Concejales  por la aprobación del acta de la reunión anterior u observaciones a la 
misma, quienes las aprueban por unanimidad sin observaciones.  

 

PUNTO N° 02 DE LA TABLA : SOLICITUD SUBVENCION MESA DE LA MUJER RURAL 

  El Secretario Municipal Don Rigoberto Negrón Santander, da lectura a carta 
solicitud de la Mesa de la Mujer Rural Comuna de Toltén, representado por su 
Presidenta Sra. Blanca González, en el cual solicitan subvención para comprar una 
cocina anafe de 6 platos para incorporar al equipamiento de la cocina del 
mercadito Yikalay Zomo que vendrá en total beneficio de sus asociados, el monto 
solicitado es de $ 300.000 ellos aportarían la diferencia ya que el valor total del 
Anafe es de $ 515.900 según cotización adjunta, el Sr. Alcalde hace mención que 
esta Agrupación ha hecho otras solicitudes que tienen relación con la intención 
que este Municipio les colabore con algún elemento para la instalación de un 
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letrero caminero, invitándole a pasar a su feria, si bien no viene estipulada en la 
presente solicitud,  propone entregarles una subvención de $ 500.000 ($ 300.000 
para el Anafe y $ 200.000 para el letrero). 

           Los Sres. Concejales, emiten opiniones al respecto, donde lo que más se 
analiza es la forma de entregar la cantidad total propuesta por el Sr. Alcalde, se 
deja establecido que esta debiera ser entregada en forma parcializada, donde 
primero se le hará entrega para la cocina y una vez rendida, se le hará entrega del 
saldo, a saber M$ 300 para el anafe y M$ 200 para el letrero. 

  Consultados los Sres. Concejales  por la aprobación de esta subvención 
parcializada para la Mesa de la Mujer Rural Comuna de Toltén, estos la aprueban 
por unanimidad.      

 

Punto N° 03 de la Tabla : SOLICITUD SUBVENCION JJ.VV. PIREN BAJO 

  El Secretario Municipal Don Rigoberto Negrón Santander, da lectura a carta 
solicitud de la JJ.VV. de Pirén Bajo, representado por su Presidenta Sra. Verónica 
Torres, su Vicepresidente Sr. Hernán Burgos y su Tesorero Sr. Joaquín 
Bustamante,  en el cual solicitan subvención para la reparación de la Captación de 
Agua Potable que se encuentra en malas condiciones el valor total de la 
reparación asciende a $ 688.800 según presupuesto adjunto, solicitando la mitad 
del valor total, el Sr. Alcalde hace mención que ellos cuentan con $ 300.000 
depositados en la Tesorería de la Municipalidad faltando el resto que son $ 
388.800, agregando que la mano de obras es compartida.  

  Consultados los Sres. Concejales  por la aprobación de esta subvención de 
la JJ.VV. de Pirén Bajo por  $ 388.800, estos la aprueban por unanimidad.  

   

Punto N° 04 de la Tabla : MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA N° 03/2018 DE LA 
MUNICIPALIDAD. 

       El Sr. Director de Administración y Finanzas, Don Gonzalo Espinoza y la Sra. 
Carmen Sepúlveda encargada de Contabilidad y Presupuesto, dan a conocer a los 
Sres. Concejales, la modificación presupuestaria de ajuste presupuestario, la que 
se hace por Disminución de Gastos y Aumento de Gastos; Programa de Cultura, 
Ballet Folclorico, detallando cada Item incluido en este, por un monto total de 
MM$ 3.9. Explicada esta el Sr.  Alcalde, consulta a los Sres. Concejales(a), si tienen 
preguntas de la modificación presentada, no habiendo consultas los Sres. (a) 
Concejales aprueban por unanimidad esta modificación. 
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Punto N° 05 de la Tabla :VARIOS 

Sr. Alcalde 

 Invita a participar de la apertura de casa abierta de la Forestal Arauco en el 
Salón Multiuso del Municipio los días 27 y 28 de Febrero, a las 12:00 hrs.  

 Invita a participar de una Ceremonia de cierre de Yo Emprendo del Fosis en 
la Escuela Aguas y Gaviotas a las 10:00 hrs. el día 27 de Febrero. 

 Manifiesta que el día Domingo fue la última actividad estival de las organiza 
la Municipalidad y ahora solo queda hacer los balances de las jornadas en 
cada punto de la Comuna, agrega que a priori  no hay un mal resultado en 
lo que se refiere a concurrencia y participación, aunque siempre quedan 
detalles a mejorar faltando de hacer el análisis y pide hacerlo para la 
segunda quincena del mes de Marzo. Solicitando  a los Sres. si tienen 
alguna opinión al respecto lo puedan hacer. 

Concejal Sr. Silva 

 Comenta sobre reuniones sostenidas, el tema de las Forestales que ha sido 
un llamado constante de los vecinos de diferentes partes, a hacer un 
llamado de alerta a estas Empresas que están en diversos lugares de la 
Comuna (Mininco, Masisa, Arauco y de un particular que es de Los 
Ángeles), se hizo reunión con los vecinos de Ultra Boldo, Camaguey Sur y 
del Socorro, quedando claros que hay cosas que hay que ir conversando 
hoy en día con el Municipio, los representantes que andaban a cargo de 
estas Empresas están completamente llanos a comenzar un trabajo más 
concreto con la Municipalidad, manifiesta que él estuvo invitado junto al 
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Alcalde a esta reunión pero por temas de agenda el Sr. Alcalde no pudo 
participar, agrega que estos representantes hablan bonito pero del dicho al 
hecho no se concretan algunas cosas, culparon a Vialidad en lo que tienen 
que ver con los puentes, accesos, etc. quedaron de realizar otra reunión 
junto al Concejo y un trabajo para futuro, comenzando este año para la 
próxima temporada que vienen las cosechas que viene el tema del barro y 
todo lo demás, la razón es trabajar directamente con el Municipio haciendo 
un programa que tiene que ver con las problemáticas que se generan entre 
los vecinos por el tema del polvo que ensucia las casas, la ropa, afectando 
el pasto que tiene que ver con la alimentación de los animales y otras 
situaciones que los vecinos hicieron manifestar, los representantes de las 
forestales manifestaron que se encuentran con caminos vecinales de tierra 
que ellos los reparan colocan ripio y los representantes de la Forestal 
Arauco manifestó que no cuentan con un presupuesto para ripiar un 
camino y dejarlos en buenas condiciones no viéndose obligados a 
repararlos, agrega que ahí entraron en discusión ya que los vecinos ocupan 
el camino con carretas y vehículos menores. Concluye manifestando que 
estas Empresas están bastante comprometidas a trabajar con los Vecinos 
como con el Municipio, en la mantención de los caminos. 

 Vecinos le hicieron ver su inquietud por el tema del Cementerio, donde 
existen pequeños microbasurales que no se ven muy agradables, lo que a él 
le llamo la atención son los ciprés que están en la entrada ganchos grandes 
que se encuentran quebrados arriba que pueden caer dañando a alguien 
que vaya pasando o vehículos que se estacionan en el sector, manifiesta 
que sería bueno poder solucionar ese tema, lo otro relacionado con el 
Cementerio es en el acceso, las veredas están en muy mal estado,  
encontrando ripio, ramas y basura para que los peatones transiten por la 
vereda y no por la calle, ejemplo donde el Sr. Osorio que almacena muchas 
cosas en ese sector. 

 Solicita mantención del camino Nigue Norte, el que se encuentra en pésimo 
estado, especialmente para vehículos menores, en sectores las ramas ya 
están cruzando el camino. 

 Vecinos de Boroa hacen un llamado por el tema de la señal telefónica que 
sigue con problemas hace 2 semanas que están sin señal. 

 El Concejal Sr. Ramos agrega en el tema del Cementerio, es que las 
sepulturas que se están haciendo sin orden no hay por donde transitar ya 
que hacen bancas y personas en silla de ruedas no pasan, además que hay 
sepulturas unas más altas y otras más bajas no habiendo una normativa al 
parecer, para construir. El Sr. Alcalde les recuerda que hace poco se dicto 
un Reglamento y se debió dar respuesta a la Contraloría, lo que se originó 
porque la persona que debía ejercer la normativa por 15 años no lo hizo. 

Concejal Sr. Bello 
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 En Quilpue con Washington  hay microbasurales comenta que una persona 
ha ido en reiteradas ocasiones a la Municipalidad para que saquen una 
basura que se encuentra en el portón donde entra su vehículo por lo tanto 
no ha podido entrar su vehículo por encontrarse este microbasural, el Sr. 
Alcalde le manifiesta que no es que no se haya querido sacar el pasto y 
ramas, se ha ido sacando pero la funcionalidad con los traslados en este 
tiempo estival a Pocoyán, La Barra, Queule, Villa los Boldos entre otros, 
explica cómo opera el tema de la limpieza de pasto, ramas y escombros, lo 
que los vecinos tiran a la calle todo junto, pero no todo va a la misma parte. 

 Arreglo de veredas donde una vecina se fracturo nariz y brazo en el mismo 
sector, el Sr. Alcalde manifiesta que dio las instrucciones para que se 
compren 100 bolsas de cemento donde se harán varias reparaciones en el 
interior de la ciudad. 

 Manifiesta que ya son muy reiteradas y son  muchas las personas que se 
quejan por el maltrato del Médico que atiende el psicotécnico, el Sr. 
Alcalde manifiesta que afortunadamente esos reclamos informales tuvieron 
un giro haciéndolos por escrito en la oficina de Partes y a través de eso se 
han pedido antecedentes a la Dirección de Transito y también que el 
Medico haga sus descargos para indicar lo que ocurre pudiendo ver que 
está pasando, agrega que si son efectivamente reiterados. El Concejal Sr. 
Ramos expresa que cuando él fue a sacar su Licencia, también no fue 
atendido de la mejor forma por el Médico, igual opinión tiene el Concejal 
Sr. Silva.  

 Consulta sobre el terreno del Hospital en que tramite se encuentra, el Sr. 
Alcalde manifiesta que este tema se encuentra en stand by por las 
vacaciones y el cambio de Gobierno porque toda la responsabilidad la 
tienen en sus manos el SERVIU y el Servicio de Salud. Hace un mes que se 
tuvo una reunión con ellos, pero a la fecha no han dado respuesta. 

 Recuerda de Carta de Reclamo que hizo llegar un Profesor del Liceo, la que 
se leyó acá en el Concejo y no se ha dado respuesta por parte de quien 
corresponde e incluso el Concejo no se ha pronunciado sobre esto, por lo 
que falta cerrar el ciclo, el Concejal Sr. Avila manifiesta que en esa misma 
reunión pidió solicitarle al DEM todos los reclamos que habían en contra 
del Liceo y ya ha pasado más de 2 meses se supone que son 15 días hábiles 
que se cumplan las solicitudes hasta este momento no se ha recibido 
ninguna respuesta esto lo hace a modo de recuerdo, el Sr. Alcalde 
manifiesta que si los Sres. Concejales quisieren ejercer una presión sobre 
alguien hacer ver como incurre en la falta, aunque se estipula en las actas y 
lo saben cómo Concejales la petición es escrita, eso no se justifica que no se 
haya entregado, pero si quisieran que el funcionario compareciera ante el 
Concejo para ver su responsabilidad al respecto en una materia 
determinada, a pesar que se dice en el punto varios esto para que sea 
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efectivo debe ser por escrito, agrega que lo verá para  en la próxima 
reunión haya una respuesta y se cierre el ciclo en los dos temas. 

 Solicita activar la Ordenanza, el Sr. Alcalde expresa que se verá en la 
primera reunión de Marzo. 

Concejal Sr. Machuca 

 En el tema del Proyecto Alcantarillado de Queule algún antecedente nuevo, 
el Sr. Alcalde le manifiesta que en la primera licitación se declaro desierta 
por no presentarse oferentes eso fue la segunda semana del mes de 
Febrero, se inicio de inmediato el segundo proceso de licitación llegaron 5 
empresas se hizo la visita a terreno está corriendo el proceso para que ellos 
realicen sus consultas se le entreguen las respuestas y enseguida se vea la 
adjudicación, agrega que se le hicieron algunas modificaciones menores a 
las bases en el sentido que no es un gran numero pero si son 
modificaciones considerables en el término de la licitación, en primera 
instancia se restringió que ninguna Empresa ofertará sobre el monto 
disponible ( MM$ 6.100), lo que hicieron porque seguramente quieren 
subir en monto, ahora se está como a 10 días de que la licitación comience 
a cerrarse. 

 Hay alguna posibilidad de que se pueda ver el camión que retira la basura 
los lunes y jueves en Queule pueda uno de los 2 días o cada 15 días pasar a 
retirar por el Puente el Esfuerzo hacia a dentro donde viven alrededor de 5 
familias o bien colocar un receptor de basura para que sea retirado una vez 
al mes, el Sr. Alcalde manifiesta que se verá la posibilidad, de que se haga al 
menos una vez al mes. 

Concejal Sr. Avila 

 Expresa que se encuentra el Suboficial de Carabineros a cargo de la 
Tenencia de Toltén pide si puede exponer 2 temas, lo que consultado a los 
Sres. Concejales, estos lo autorizan a exponer 

 Primero agradece el apoyo de vehículo que hizo el Municipio para la 
entrega de Órdenes Judiciales a nivel Comunal, expresando que ellos  ven 
muy restringido su accionar una por el estado del Vehículo y lo otro por la 
cantidad de combustible que se les asigna mensualmente,  solicitando ver 
la posibilidad se pueda realizar el mismo apoyo a futuro, el Sr. Alcalde le 
manifiesta que no habría ningún problema mientras haya disponibilidad de 
vehículo. 

 El segundo tema da a conocer que ellos tienen a su cargo conos de 
señalización de tránsito, para  ser usados para esta labor y otras actividades 
en la Comuna, pero a la fecha ya casi no cuentan con estos implementos 
por haber sido dañados por camiones, solicitando estudiar la factibilidad 
que el Municipio adquiera estos implementos y pueda asignarlos a 
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Carabineros,  el Sr. Alcalde manifiesta que se adquirirán y se destinaran a la 
Tenencia de Toltén. 

 El tercer tema relacionado con el Reten de Queule, tiene que ver con un 
vecino de ese sector dono al Reten 20 mts. de malla acmafor de color verde 
para el cierre perimetral con sus postes, por lo tanto solicita transportarla 
desde Temuco y ver la posibilidad de que el Municipio adquiera los 15 mts. 
que faltan, el Sr. Alcalde le manifiesta que se verá la posibilidad de 
adquirirlo por medio de convenio marco, pero de no estar se tendría que 
Licitar, lo que lo hace más complicado de adquirir. 

 Comenta que paso a hablar con el Administrador del Supermercado Pachi 
Pap por los microbasurales que tienen afuera, le manifestaron que ellos 
sacan la basura y el Municipio es el encargado de retirarla no lo hace, con 
excepción de lo que es verdura que lo retiran ellos cuando juntan dos 
conteiner, él le manifestó que hay malos olores, mosquerío y ratones, el Sr. 
Alcalde le manifiesta que en el primer Concejo de Marzo espera que quede 
aprobada a Ordenanza Municipal se hará una marcha blanca para toda la 
comunidad en el mismo mes con la difusión y en el mes de Abril se 
comenzaran a generar las infracciones, para eso se realizaran reuniones 
con el Juez de Policía Local, La Municipalidad, Carabineros, las Cámaras de 
Comercio, los Concejales, para que se coordine bien y sea de conocimiento 
lo que ocurrirá si no comienzan a autoregularse los temas de los espacios 
públicos. 

 El Sr. Suboficial dice que los vecinos para generar presión por sus demandas 
ante las Empresas Forestales cierran o cortan los caminos botando arboles 
para que no pasen los camiones forestales, pide al Municipio que se les 
haga ver que esto es un delito y no se expongan, el Concejal Ramos 
manifiesta que en este tema la legalidad favorece a las Forestales en 
desmedro de los vecinos y la única forma de que sean escuchados es 
realizando esto ya que destruyen los caminos para que así vengan a 
repararlos creyendo que es injusto que el Municipio gaste parte de su 
presupuesto para arreglar lo que las Forestales destruyen. 

 El Suboficial manifiesta que una de las problemáticas que hubo este verano 
es que los Turistas le comentaron que en Queule no hay zonas de Wi-Fi.  

 El Sr. Alcalde le consulta al Sr. Suboficial cuando comenzaran a utilizar la 
Pistola Radar, el Suboficial le responde que cuando el Municipio haga el 
convenio con Carabineros, el Sr. Alcalde le solicita al Director de Control 
que se preocupe del tema. 

 El Sr. Alcalde le solicita ayuda en algunas calles criticas de Nueva Toltén, 
como la calle Elvira Leal en el sector del Hospital ahí hay un desorden 
tremendo en lo que respecta al estacionamiento de los vehículos, teniendo 
claro que en ese sector no existen señalética que permitan ordenar, 
comprometiéndose a que esto quede solucionado a corto plazo, pero 
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podrían apoyar en el ordenamiento del sector de igual forma aplicando la 
Ley de tránsito. 

 Manifiesta el Sr. Ávila que dentro de su compromiso como Concejal ha 
buscado el beneficio de la comunidad y ver que se hagan cosas, hace unos 
días atrás conversaron el  tema de la Triatlon, expresándole que él podría 
reunir recursos para realizarla y el Sr. Alcalde le dijo que lo hiciera, 
reuniendo recursos con Frontel, con la Empresa PF, para medallas trofeos y 
otros, al parecer no hay interés o posibilidades de hacer la Triatlon, 
pregunta ¿Cómo devuelve los recursos a las Empresa que ya solicito y que 
estas se comprometieron a entregar?, ¿Cómo en otra oportunidad va a 
solicitar recursos para otra actividad a estas Empresas?, se estaba 
intentando armar el tema con Don Alvaro Figueroa para el próximo fin de 
semana, pero es difícil que vengan a inscribirse, comenta que las Empresas 
liberaron sus recursos para depositarlos en las Cuentas del Municipio, son 
recursos que los destinan a través de la Ley del Lobby, agrega que a él 
complica el tema porque solicita recursos en Empresas no se está partiendo 
bien, comenta que las personas de Frontel le manifestaron que ellos 
podrían destinar MM$ 5 al año y no M$ 500 como se solicitaron, expresa 
que se podría aplazar la fecha para organizarla de buena forma;  el Sr. 
Alcalde le manifiesta que habían 2 cosas a resolver, una era el tema de la 
fecha que es lo más fácil de resolver ya que no hay ninguna convocatoria, 
con respecto a la Empresa ese es un trámite administrativo se pueden 
modificar de los dineros ingresados, agrega que respecto a las actividades 
de verano el presupuesto que había ya se gasto todo, quizás se pueda 
suplementar pero se debe hablar con el Director de Finanzas para ver la 
disponibilidad financiera de la fecha que se busque poder tener ,ya que eso 
significaría que la Municipalidad tenga que poner entorno a MM$ 2 para 
que se pueda hacer el Triatlon y  contratar una Empresa que pueda 
producir una Triatlon que se pueda generar un evento de calidad, el 
Concejal Avila manifiesta hay una Empresa que ellos cobran las 
inscripciones que le cobran a los atletas teniendo un staf de 70 jóvenes que 
corren a nivel nacional, manifiesta si se pudiera aplazar para no perder los 
recursos y tener una reunión con PF para ver cuanto pueden aportar; 
Agrega el Sr. Alcalde que realmente no se tiene tiempo para todo, pero le 
había pedido al Sr. Figueroa que se entrevistara con PF., para ver cuanto 
podían aportar, comenta que este año se invirtieron en las actividades de 
Verano, MM$85 del Presupuesto Municipal aprobados por el Concejo 
Municipal,  más MM$ 13 del fondo de Cultura, creyendo que con todo los 
que cuesta apoyar las diferentes actividades deben ir unos MM $ 105 en 
total. 

 Manifiesta por el sobre trabajo que tiene don Alvaro Figueroa muy criticado 
en la Comuna muchas veces trabajando hasta las 3, 4 de la mañana y al 
otro día a las 9, 10 de la mañana sigue trabajando nuevamente, solicita que 
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en la temporada de verano alguien que le pueda ayudar, algún alumno en 
práctica, el Sr. Alcalde le manifiesta que en la estructura Municipal hoy día 
se está  sobre cargado en el verano algunos más que otros (Alvaro 
Figueroa, Funcionarios de Áreas Verdes, el Eléctrico, los Maestros, algunos 
conductores), que tienen que estar fuera del horario de trabajo y los fines 
de semana, tempraneramente este año se debe trabajar habiendo una 
apuesta en eso, invitando a las diferentes organizaciones de Toltén, Queule 
y Villa los Boldos de trabajar de manera anticipada la organización de todos 
los eventos del verano, se realizara un diagnostico una evaluación de todo 
lo que ha sido este verano y veranos anteriores durante el  en el mes de 
Marzo con los equipos y Directores, teniendo que existir una ingeniería en 
lo necesario nueva para enfrentar los veranos venideros, esto tiene que ver 
con una planificación anticipada. 

 Extiende una invitación para el 03 y 04 de Marzo una Fiesta de la Cerveza 
que se está organizando con el Club de Amigos y Colaboradores de Toltén 
con el apoyo logístico del Municipio y con aportes de locatarios que se 
instalaran con Stand, esto se está autofinanciando. 

Concejala Sra. Gloria Padilla 

 Consulta si en Villa los Boldos habrá un Show aparte para la Coronación de 
la Reina, el Sr. Alcalde le manifiesta que no existe ninguna posibilidad y los 
problemas internos que surgieron, se dieron a nivel de quienes 
organizaban, aun cuando después se desdijeron. 

 Consulta cual es la calidad jurídica que tiene Álvaro Figueroa ya que esta 
hace años a honorario,  la posibilidad a Contrata ¿Cuándo vendrá?, el Sr. 
Alcalde le manifiesta que él todavía no quiere tener una estabilidad a ese 
nivel, se  le está esperando por petición propia, dando a conocer lo que 
podría pasar si se quiere desvincular en su calidad a honorario. 

 Expresa que debió traer unos regalos que se le entregaron, ella deja una 
crítica a la Municipalidad porque no se tiene algo representativo para 
entrega en caso de, colocando como ejemplo que la delegación de México 
entregando cosas típicas que son de ellos, la delegación de Santiago trajo 
un cuadro típico que son propios de ellos y nosotros no tenemos nada para 
entregar, el Sr. Alcalde manifiesta que a una consultora se le ha encargado 
que empiece a elaborar todo lo relacionado con el diseño de imagen pagina 
web teniendo que traer unas cosas previas y se socializar como hacer las 
actividades., para mejorar la imagen, información , si bien hoy se hacen las 
cosas, estas deben ser un poco más ordenadas y protocolares, que reflejen 
una delicadeza de parte del Municipio y se demuestra interés en los 
detalles en los diferentes actos. 

 Manifiesta que se debe tener cuidado con la amplificación con los artistas 
ya que cuesta calibrar los sonidos, creyendo que ese detalle hay que 
planificarlo mejor, el Sr. Alcalde le manifiesta que hay algunos déficit y 
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puede asumir responsabilidad en esto, porque él aposto a darle el 70% de 
la amplificación a don Iván Martínez como Empresa local, antes era el 30% 
para Iván y el 70% para Empresas externas, si bien no tuvo los eventos más 
grandes,  se le manifestó que las exigencias están dadas para él y si quiere 
seguir como Empresario local con la Municipalidad tiene que superar esos 
detalles, se le dio la oportunidad ahora se tiene que evaluar y conversar 
con él exigiéndole ciertas condiciones teniendo que profesionalizase, ya 
que hay aspectos molestos cuando existen errores en el trabajo que se 
desarrolla y todo el mundo se da cuenta, por lo que si se profesionaliza no 
se podrán seguir entregando eventos grandes, hace una comparación con 
el trabajo de Don Aguberto Acuña quien si trabaja en forma profesional y 
los problemas que se les presenta no le pide al Municipio que se los 
soluciones, los hace a la brevedad y de mutuo propio. Frente a lo expuesto 
los Sres. Concejales están de acuerdo, pero de igual forma creen que es 
importante el apoyo para que pueda crecer el Sr. Martínez 
Profesionalmente. 

 Plantea una problemática en Villa los Boldos respecto a las luminarias del 
sector en la Plaza, mucha luminaria que esta fuera de uso, algunas 
quebradas, otras apagadas por vandalismo, creyendo que lo que más daría 
resultado sería colocar un foco como en la Plaza La Victoria, el Sr. Alcalde 
manifiesta que para este año se tiene destinado algunos recursos Fril para 
Villa los Boldos, para el sector del Gimnasio y se verá si quedan algunos 
recursos para ver el tema de las luminarias. 

 Santa Amelia hay un reclamo por el camino que no se ha rozado y casi se 
produjo un accidente, el Sr. Alcalde manifiesta que hablo con una Dirigenta 
del sector, este camino no es responsabilidad del Municipio tiene Rol de 
Vialidad, pero de todas formas se irá a rozar volviendo el operario de sus 
vacaciones. 

 Solicitar por intermedio del Departamento de Salud para una vecina que 
tiene su hijo postrado más de 20 años necesita una silla de ruedas especial 
para poder sacarlo aunque sea un ratito para afuera, la madre se llama 
Luzvenia Figueroa, solicitando además un colchón anti escaras pero que sea 
grueso. Expresa el Sr. Alcalde que se verá la forma de apoyarla. 

 Consulta que paso con el Proyecto SUBDERE Tenencia Responsable de 
Mascotas, el Sr. Alcalde le manifiesta que está en la tercera licitación, en la 
primera no llego nadie, en la segunda se la adjudico una empresa pero la  
Empresa nunca se presento a entregar la Boleta de Garantía se quiso 
adjudicar igual, pero el problema era como rendir los recursos si no se tenía 
este documento, se arriesgaba hasta tener que reintegrar los recursos, por 
lo tanto se hiso la tercera licitación estando por concluir, como para 
adjudicar  si no hay Empresas,  se hará trato directo. 

Concejal Sr. Ramos 
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 Presenta una inquietud de los vecinos de Queule de los Vecinos de la calle 
Ernesto Riquelme donde hay un matorral en la  quebrada que tiene esta, 
habiendo muchos ratones, solicitan desratizar y limpiar el sector, por el 
peligro de infecciones. 

  Consulta si el SERVIU respondió por la reparación de las calles de Nueva 
Toltén que se le solicitó, el Sr. Alcalde le manifiesta que se adquirieron 100 
bolsas de cementos que están por llegar para hacer los trabajos por el 
Municipio, ya que no se puede seguir esperando   que lo haga el Serviu.                         

            Próxima reunión de Concejo día Lunes 12 de Marzo de 2018, a las 10,30   
 Hrs. en la sala de sesiones del Municipio. 

  Se levanta la sesión siendo las 13,10 Hrs 

 

 

SR. OSVALDO SILVA CARDENAS     
           C O N C E J A L                                     SR. ANER BELLO ULLOA 
                                                                                       C O N C E J A L 
 
 
SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS              
               C O N C E J A L                              SR. LUIS AVILA MUÑOZ      
                                                                                 C O N C E J A L 
 
 
 
SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ                
            C O N C E J A L A                            SR. RUBEN RAMOS QUEZADA 
                                                                                    C O N C E J A L 
 
 
 
SR. RIGOBERTO NEGRON SANTANDER       
         SECRETARIO  MUNICIPAL 
                                        
                                                           SR. GUILLERMO MARTINEZ SOTO 
                                                                                      A L C A L D E 
RNS/clo.-                                                                            



 

    ILUSTRE MUNICIPALIDAD
              T O L T E N

MODIFICACION PRESUPUESTARIA     N° 03
   ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE TOLTEN

FECHA :      27 DE FEBRERO DE 2018
MATERIA : AJUSTE PRESUPUESTARIO

1.- DISMINUCION DE GASTOS
6 PROGRAMA DE CULTURA

2 BALLET FOLCLORICO

21.04.004 Prestacion de servicios en programas comunitarios 1,700,000

22.01.001 Para personas 500,000

22.02.001 Textiles y acabados textiles 400,000

22.02.002 vestuario, accesorios y prendas de vestir 1,000,000

22.04.014 Productos elaborados de cuero y caucho 200,000

22.07.001 Servicios de publicidad 100,000

3,900,000

2.- AUMENTO DE GASTOS :
6 PROGRAMA DE CULTURA

2 BALLET FOLCLORICO

22.04.999 Otros 400,000

22.08.007 Pasajes, fletes y bodegajes 3,500,000

3,900,000

                                                     S U M A 3,900,000 3,900,000

0


